



中共中央宣传部等印发《关于组织开展2024年“全民国防教育月”活动的通知》

新华社北京8月28日电 近日，中共中央宣传部等12部门印发《关于组织开展2024年“全民国防教育月”活动的通知》，要求以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题，在9月集中组织开展“全民国防教育月”活动。

《通知》强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻党的二十届二中全会、二十届三中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻总体国家安全观，培育和践行社会主义核心价值观，以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题，在全社会广泛开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众性国防教育活动，教育引导广大干部群众强化国防观念和忧患意识，增强关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大力量。

《通知》共作出7项活动安排。一是开展国防教育普法宣传活动。着眼把学习宣传贯彻习近平强军思想引向深入，通过组织刊发报道评论、刊发宣传阐释文章、制作专题节目、开展基层宣讲等形式，做好国防教育法律宣传。（下转四版）

会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻总体国家安全观，培育和践行社会主义核心价值观，以“依法开展国防教育 提升全民国防素养”为主题，在全社会广泛开展内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众性国防教育活动，教育引导广大干部群众强化国防观念和忧患意识，增强关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大力量。

国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大力量。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

珲春市政法、统战系统、社工部召开学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会

坚持以人民为中心的发展思想 推动各项工作高质量发展

本报讯(记者 盖晓宇)根据市委统一部署，8月26日，珲春市政法、统战系统、社工部召开学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会。市委宣讲团成员、市委常委、政法委书记金勋作宣讲报告。

金勋围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神及全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》(以下简称《决定》)，从深刻认识进一步全面深化改革、推进中国式现代化的时代背景、历史方位和使命任务入手，深入学习领会进一步全面深化改革的指导思想、总目标和重大原则，全面准确把握中央《决定》提出的进一步全面深化改革重大举措等方面，对全会精神进行了深入阐释和系统解读。

金勋指出，政法工作的现代化，关系到党和国家长治久安，涉及人民最关心最现实最直接的利益问题。统战工作新的使命和任务，关系到党的领导和执政地位的巩固，以及中国特色社会主义事业的全面发展。社工部的有效运作，关系到构建和谐社会、提升民生福祉和社会治理的效能。要始终不渝地以习近平法治思想为理论指导和行动指南，全面贯彻党的二十届三中全会精神，积极适应新形势新任务新要求，锚定前进方向，不断创造新成果、迈上新台阶、开辟新境界。

金勋强调，全市政法、统战系统、社工部要把深入学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务。要加强组织领导，精心安排部署，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要通过多种形式，组织广大党员干部认真学习领会全会精神，深刻把握全会精神实质和丰富内涵。要紧密联系实际，切实把全会精神贯彻落实到政法、统战、社会工作的绝对领导，坚持以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持统筹发展和安全，扎实推进各项工作高质量发展，做到政策协同、职能互补和工作联动，共同应对复杂的社会问题，推动社会治理体系和治理能力现代化。要加强队伍建设，提高领导干部的政治素质和业务能力。要坚持政治引领，加强思想政治教育，坚定理想信念，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

时期的首要政治任务。要加强组织领导，精心安排部署，迅速掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮。要通过多种形式，组织广大党员干部认真学习领会全会精神，深刻把握全会精神实质和丰富内涵。要紧密联系实际，切实把全会精神贯彻落实到政法、统战、社会工作的绝对领导，坚持以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，坚持统筹发展和安全，扎实推进各项工作高质量发展，做到政策协同、职能互补和工作联动，共同应对复杂的社会问题，推动社会治理体系和治理能力现代化。要加强队伍建设，提高领导干部的政治素质和业务能力。要坚持政治引领，加强思想政治教育，坚定理想信念，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

报告会后，金勋前往新安街道团结社区进行宣讲，与基层干部群众就学习贯彻党的二十届三中全会精神进行互动交流。

金勋指出，政法工作做得好不好，最终要看是不是有利于人民群众安居乐业。要以“把人民群众的小事当作自己的大事”的态度，践行“政法为民”宗旨，积极回应人民群众的诉求，为人民群众安居乐业提供有力法律保障。要持续深入推进社会治安综合治理，规范社会各个治理主体的治理权力，以法治思维和法治方式认识和解决社会治理问题。

葡萄喜丰收 采摘正当时

本报记者 杨文奇

眼下正值葡萄成熟的季节。在珲春市杨泡满族乡泡子沿村广军水果种植园，5栋葡萄大棚喜获丰收，多个品种陆续成熟，吸引了众多市民和游客前来观光、采摘、购买。

日前，记者走进广军水果种植园，只见大棚内一排排郁郁葱葱的葡萄架上枝繁叶茂，一串串晶莹剔透、浑圆饱满的葡萄挂满枝头，如玛瑙、似翡翠，散发着阵阵诱人的果香。游客们拿着篮子、拎着筐，体验采摘的乐趣，感受田园生活的美好。

“听说这里的葡萄熟了，我就带着孩子来采摘，让孩子感受丰收的喜悦和劳动的快乐。”市民杨喜友说。

2017年，范军广夫妻在自家土地上建起了一栋大棚，试种葡萄。在种植过

程中，他们采取水肥一体化管理、生物防治等措施，有效保障了葡萄品质，深受消费者青睐。“我们的葡萄于8月下旬进入采摘期，目前已正式开园接待游客，可持续采摘到10月份。预估年产量3000余公斤，经济效益可观。”范军广介绍说。

经过多年发展，范军广积累了丰富的种植经验，葡萄产量一年比一年高。目前，水果种植园已拥有7栋采摘棚，种植了金手指、醉金香等5个葡萄品种。为满足消费者需求，采摘园的葡萄除现场采摘销售外，还开通了线上订购，让葡萄从“田间”直达消费者的“舌尖”。

看着满园的“致富果”，范军广心里满是收获的喜悦，脸上洋溢着幸福的笑容，对未来充满了希望。

违规吃喝不是小事

新华社记者 涂洪光

“都是熟人朋友，放开喝没事”“喝的不是酒，是面子”“只要不收钱，吃点喝点不算什么”……这是记者在地方基层调研时听到的论调。这些论调有的以“小事小节”视之，有的以“人情世故”为借口，有的以“安全私密”作保证，具有一定的代表性，折射出“四风”问题的顽固性和复杂性。

当前全党正在深入开展党纪学习教育，整治违规吃喝要坚持严的基调，对顶风违纪行为露头就打，对隐形变异问题创新监督方式精准识别。一顿饭、一杯酒，看似稀松平常，以党纪

风来考量却“兹事体大”。公款吃喝、超标接待、借办酒之名敛财、违规收受名贵烟酒……不管是一些“落马”官员的腐败堕落情节，还是各级各地通报的违规违纪典型案例，都不乏“由风及腐”的教训。事实证明，餐桌酒桌不清，就会污染到办公室、会议室，正应了老百姓常说的一句话：嘴都管不住，哪能管住心？

一直以来，广大群众对违规吃喝问题深恶痛绝，也成为党风廉政建设难点、焦点之一。特别是党的十八大以来，中央对违规吃喝问题高度重视、三令五申。（下转四版）



观夜景、看演出、逛夜市等新型旅游方式层出不穷，文旅消费的新场景、新业态、新模式点燃了珲春的“夜经济”——

越“夜”越美丽 升腾烟火气

本报记者 穆蓉

每当夜幕降临，华灯初上，漫步在珲春这座边陲生态之城，不仅能收获清新怡人的晚风，还能与夜色中的“人间烟火”撞个满怀。

从流光溢彩的欧式街到烟火升腾的汉唐街夜市，从人群熙攘的龙源公园到环境优雅的明珠广场，从异域风情的哇斯托克欢乐岛到诗画田园的瓦新村长流园……夜食、夜购、夜游、夜娱等消费新“夜”态各显神通，以覆盖视觉、听觉、嗅觉、味觉的全方位沉浸式夜生活体验，点燃了珲春的“夜经济”，升腾起浓浓的城市烟火气。

感受新“夜”态，在特色街区邂逅珲春“不夜城”

霓虹闪烁，微风徐徐，漫步珲春欧式街，独特的俄式建筑与人文雕塑极具异域风情，沿街商铺的彩色玻璃与炫彩霓虹相映生辉，造型各异的网红巴士餐车前排满了食客，精彩纷呈的文艺演出让市民、游客尽享“不夜城”的文化“盛宴”……珲春欧式街凭借鲜明的欧式景观和浓郁的文化氛围，成为市民和国内外游客夜游珲春的网红“打卡地”。

“以前，欧式街场店铺老化，景观设施陈旧损坏，街区一度萧条。自去年8月街区改造升级后，欧式街焕然一新，来此购物、游玩的市民和游客明显增多，欧式街又热闹起来啦！”在欧式街经营店铺的李女士感慨地说。

为打造特色街区，珲春市启动欧式

街景观提升改造项目，对建筑进行修复和局部改造，增加亮化设施，进一步完善街区夜景效果。同时，引入网红元素，在街路中央放置了20辆网红小火车，并搭建临时表演舞台等设施，提升欧式街可游可赏效果。

“现在的欧式街特别美，不仅有浪漫梦幻的氛围彩灯，还有各种可爱造型的网红餐车，每一处都十分‘出片’。”市民张艺卓表示，改造一新的欧式街让人眼前一亮，除了能感受浪漫别致的欧式风情，还能品尝到中外各色美食，欣赏到精彩的文艺演出，在这里真是“看得高兴、吃得尽兴、玩得畅快”。

近年来，珲春市以“点亮夜经济”作为消费提档升级的发力点，以扩大消费、服务民生为导向，以景观提升改造工程、亮化工程为抓手，下大力气完善夜经济配套设施，引入网红元素，美化亮化夜间环境，优化夜间经济服务管理模式，不断拓展夜间消费新场景、新业态。推动欧式街、龙源公园、民族花园酒店、汉唐街等系列代表性“夜”态场景提档升级、火爆出圈，吸引了众多国内外游客和市民前来游玩、消费、体验，切实激发消费新动能，点燃经济新引擎。

共赴“乐”之邀，在浪漫的夜色中尽享视听盛宴

夜色斑斓，独属于珲春的“夜生活”缓缓拉开序幕。游人们换上精美的华服漫步灯光璀璨的街道上，精彩纷呈的文艺表演让人目不暇接。

记者来到位于珲春市金河街木墅湾的陌玉×哇斯托克欢乐酒店，入口处，蓝紫色的梦幻热气球悬于半空，热气球下方的舞台上，来自珲春本土的同路人乐队正在舞台上激情开唱，让人感受摇滚魅力，尽享夜色欢愉……

“这里每个周末的晚上都会举行音乐派对，我家就住在附近，每逢周末我都会跟朋友来此欣赏音乐、释放压力。”家住木墅湾的李女士表示。

“演出很棒，乐队的演奏很专业，主唱的歌声很有感染力，在音乐声中度过在珲春的美好时光，真的很惬意。”长春游客张静开心地说。

日薄西山，欧式街、汉唐街夜市等特色街区热闹非凡，舞台上乐手们用他们那充满激情和才华的演奏，为这座城市增添了一抹独特的艺术气息。游客们围坐在一起，聆听属于“珲春人的歌”，感受这座城市的活力和热情。

近年来，珲春市以“奏响夜生活”作为丰富消费“夜”态的有力抓手，以音乐为媒，创新推出明珠广场音乐喷泉、哇斯托克欢乐岛音乐节、晚风派对、欧式街音乐会等系列夜间演艺活动。依托抖音、小红书、微信视频号等新媒体平台，持续打造、打响珲春夜间网红“电音、音乐、文艺”节庆活动品牌，以多元化沉浸式体验奏响消费新“夜”态，让人气“聚”起来、消费“火”起来、群众“乐”起来。

品味好“食”光，让味蕾来一场夜晚的“狂欢之旅”

民专业合作社管理，不断健全完善经营模式，提高农产品产量和质量，促进农民专业合作社健康发展。要加强品牌创建和宣传推介，结合市场需求，创新展示包装，拓宽销售渠道，提升农产品

销量。要切实发挥农民专业合作社示范带动作用，助力农民增收致富，共享发展成果。

珲春市人大常委会副主任董永利、市政府副市长朴永虎参加调研。

珲春市人大常委会调研组开展调研活动

本报讯(记者 张鑫)8月28日，珲春市人大常委会调研组就全市农民专业合作社发展情况进行调研。

调研组先后来到森林种植专业合作社、周氏蜜蜂养殖专业合作社等地，详细

了解了农民专业合作社合作机制、种植养殖管理、市场营销、品牌创建等情况。

调研组指出，发展农民专业合作社，有利于提高农产品质量、促进产销对接，增加农民收入。要进一步加强农

民专业合作社管理，不断健全完善经营模式，提高农产品产量和质量，促进农民专业合作社健康发展。

要加强品牌创建和宣传推介，结合市场需求，创新展示包装，拓宽销售渠道，提升农产品

销量。要切实发挥农民专业合作社示范带动作用，助力农民增收致富，共享发展成果。

珲春市人大常委会副主任董永利、市政府副市长朴永虎参加调研。

珲春海关

搭建“快速通道” 助力企业发展

本报讯(记者 穆蓉)日前，珲春海关首次使用ATA单证册办理出口展品货物通关手续，助力中方企业商品从珲春口岸出境参展2024年东方经济论坛。

ATA单证册是一种国际通用的海关

通关文件，是世界海关组织为暂时进出境货物专门创设的，也被称为“货物通关护照”，具有免填制报关单、无报关资格限制、免办理进出口税款担保、免于交验许可证件、语言统一等优势，为暂时进出境货物在全

球范围内的流动搭建了“快速通道”。

办理过程中，珲春海关为企业提供了ATA单证册货物通关全流程指导服务，极大提高了通关效率、降低了企业的运输时间及费用成本。



二〇二四年全国毽球公益推广活动走进珲春

珲春市板石镇充分发挥富硒苹果产业优势，积极发展集农业体验、民俗文化、休闲度假于一体的生态休闲游，不断延伸农业产业链，全力助推乡村振兴。图为果农正在查看即将成熟的苹果。

本报记者 姜万里 摄